

ПРОБЛЕМЫ ОРГАНИЗАЦИИ ВНУТРЕННЕГО КОНТРОЛЯ НА СУБЪЕКТАХ МАЛОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Коровченко О.А.

Санкт-Петербургский государственный университет экономики и финансов

Quality of the internal control, its effectiveness at the enterprise in many respects depend on scales and kind of activity of the enterprise, from presence of sufficient financial resources, from set of other factors. The effectiveness of the internal control at the small enterprise will depend on the purposes assigned by a management of the enterprise on system of the internal control, tasks, carried out by it, and prospective result of its functioning, but first of all - from adequacy of understanding by the proprietors and management of the subject of small business of a role of the internal control in a control system of the enterprise.

Внутренний контроль является одним из основных условий успешного функционирования предприятия на рынке. Однако качество внутреннего контроля, его действенность на предприятии во многом зависят от масштабов и вида деятельности предприятия, от наличия достаточных финансовых ресурсов и соответствия организационной структуры контроля размерам и степени сложности организации, от понимания и заинтересованности в нем руководства экономического субъекта.

Субъекты малого предпринимательства традиционно относятся к организациям с низкой степенью надежности системы внутреннего контроля. Это обстоятельство вызвано прежде всего тем, что в силу небольшой численности персонала и незначительного объема деятельности, субъекты малого предпринимательства не имеют достаточных финансовых средств для организации действенной системы внутреннего контроля.

Служба бухгалтерского учета, которая обычно реализует через контрольные функции бухгалтерского учета значительную часть задач системы внутреннего контроля, на малых предприятиях, как правило, не создается, а обязанности по ведению бухгалтерского учета возлагаются руководителем предприятия на отдельных его работников. При этом совмещаются обычно не совместимые хозяйственные функции, вследствие чего резко снижаются контрольные возможности бухгалтерского учета.

Организационная структура малых предприятий вследствие наличия небольшого количества работников также не может быть в достаточной мере использована для осуществления текущего контроля деятельности, поскольку